

Nové projekty a jak se jim daří



Některé z vylovených ryb

Joseph v Nsioni významných úspěchů. Mimo jiné se mu podařilo přesunout téměř celou dílnu z Kinshasy na farmu, což nebyl snadný úkol. Na své farmě v rybnících rozšířil chov ryb. Jelikož většina místních lidí nemá ledničky, kde by se ulovené ryby daly skladovat, nejdříve je prosolují a pak suší.

Joseph vysázel také mnoho nové zeleniny a ovoce. Úroda z některých stromů, jako například banánů, plentejnů (zeleninových banánů) a papájí, byla opravdu výjimečná. Zasadil rovněž



Dobrá úroda papájí a banánů

Milí přátelé,

Vzhledem k tomu, že naše škola v Mabale funguje už zcela nezávisle na nás, mohli jsme pomalu zahájit dva nové projekty, jeden v Nsioni a jeden na Plateau de Bateke.

Navzdory mimořádně obtížným podmínkám bez infrastruktury a elektřiny d o s á h l



Pro konzervaci se ryby solí a suší

kokosové palmy, u kterých bude ještě nějakou dobu trvat, než přinesou ovoce.

Joseph je velmi nadaný kutil a vynálezce, postavil dokonce malou vodní elektrárnu, která na celkovou spotřebu sice nestačí, ale určitě pomůže.

Madlen před nedávnem Josephovu farmu navštívila a poté nás upozornila na to, že



Sušené ryby se přepravují v 50kg baleních. ...Jeden známý věnoval na projekt výlovu rybníků lodí.

po velmi silných deštích se část hráze rybníka probořila a mnoho ryb bylo odplaveno. Bohužel se v regionu také rozšířila nemoc prasat a některá Josephova prasata uhynula.



Madlen a její kamarád na návštěvě Josephovy farmy

Nyní tedy Joseph zvětšuje a zpevňuje hráz, aby už nedošlo k vyplavení ryb při budoucích přívalových deštích. Soustředíme se na stabilizování všech aspektů zemědělského projektu a zahájení výstavby kurníku.



Vážení jednoho z prasat z Josephova chovu

Na **Plateau de Bateke** dokončil **Jean** budovu pro chov slepic a vypěstoval mnoho sazenic ovocných stromů na prodej. Pak však v této oblasti nečekaně vypukly boje ohledně pozemků. Budova pro slepice se stala útočištěm pro šest rodin z okolí.

Díky Bohu však nebylo Jeanovo pole bojem přímo zasaženo, a tak mohl po čtyřech měsících pokračovat v práci. Předtím ale musel půdu znovu připravit, vysekat porost a pročistit. Nyní pěstuje maniok a zeleninu.

Vzhledem k nestabilitě v tomto regionu jsme se rozhodli přesunout projekt chovu slepic do bezpečnější oblasti. Jean má rozestavěnou budovu v



Joseph je pyšný na svých 30 nových kuřat



*Žáci z místní školy se zájmem o výuku na farmě.
Učí se, jak postavit vodní elektrárnu.*

Kisantu – jihozápadně od Kinshasy. Tuto budovu přeměníme na kurník. Momentálně se pracuje na výrobě a instalaci oken a dveří.

V těchto obtížných podmínkách jsme o to více vděční za vše, čeho je možné dosáhnout. Ale to, jak se místní lidé prostě nevzdávají, je naprosto obdivuhodné!

Díky všem těmto výzvám a potížím jsme si uvědomili, že vybudování centra odborného vzdělávání bude v těchto podmínkách trvat déle, než jsme původně předpokládali.

Tento rok se opět konalo online setkání ADH se všemi členy z Německa, České republiky a Holandska, kde jsme společně projednali další kroky a plány ohledně projektů v Kongu.

Wolfgang, Lenka a tým



Jeanova ovocná školka



Sazenice stromů



Výroční zasedání ADH: L-R Tereza, Jos, Lenka, Wolfgang, Melanie, Andreas a Jens



Vánoční setkání s některými Lenčinými studenty a přáteli - L-R - Lucia, Anissa, Lenka, Pavel, Lucka, Senait a Mia

Bankovní spojení: 2800010193/2010